
Viaţa Sfântului Ierarh Mardarie de Libertyville 
(1889-1935) 

Sfântul Mardarie s-a născut din părinţi evlavioşi în 
satul Kornet, în Muntenegru, în data de 02 
noiembrie 1889, fiind botezat în Biserica Sfântul 
Gheorghe din sat, primind la botez numele de Ioan 
(Ivan). Mama sa făcea parte din bine-cunoscuta 
familie Bozovici. Tânărul Ioan a fost trimis la studii 

mai întâi la Rijeka Crnojevica, apoi la Cetinje 
(Muntenegru) şi, în cele din urmă în Belgrad 
(Serbia). Pe când studia în Belgrad, tânărul Ioan a 
intrat ca novice la Mănăstirea Studenica, unde a fost 
tuns în monahism după o scurtă perioadă, primind 
numele Mardarie. După ce a fost hirotonit 
ierodiacon, la hotărârea Sfântului Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Sârbe, tânărul Mardarie a fost trimis în 
Rusia, unde a petrecut 12 ani (1905-1917), 
continuându-şi studiile teologice. În data de 01 
decembrie 2015, Arhimandritul de atunci Mardarie a 

fost numit administrator al eparhiei ortodoxe sârbe 
din America şi Canada, cu sediul în Chicago. În 
acelaşi an, a achiziţionat un teren în Libertyville, 
Illinois, unde, mai târziu, a fost construită 
Mănăstirea Sfântul Sava. În data de 07 decembrie 
1925, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Sârbe l-a 
ales ca primul episcop pentru nou înfiinţata 
Episcopie sârbă în America. Hirotonia sa întru 
episcop a avut loc în Duminica Intrării Domnului în 
Ierusalim, în data de 25 aprilie 1926. 
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De la acea dată, Sfântul Ierarh Mardarie, primul 
episcop al Bisericii Ortodoxe Sârbe din America de 
Nord şi de Sud, s-a nevoit să construiască biserici, 
să semene dragostea creştină, să răspândească 
pacea, să propovăduiască şi să mărturisească 
Evanghelia lui Hristos în eparhia încredinţată spre 
păstorire. 

A păstorit ca episcop pentru aproape zece ani, 
săvârşindu-se cu pace în Domnul, în data de 12 
decembrie 1935, în timp ce se afla în Spitalul din 
Ann Arbor, Michigan, redactându-şi ultima scrisoare 
pastorală către iubiţii săi credincioşi, cu prilejul 

sărbătorii Naşterii Domnului. Rămăşiţele pământeşti 
i-au fost aşezate în Mănăstirea Sfântul Sava din 
Libertyville. 

Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Sârbe, în şedinţa 
sa de lucru din perioada 14-29 mai 2015, a hotărât 
trecerea Ierarhului Mardarie de Liberyville în rândul 
sfinţilor şi înscrierea sa în Sinaxarul Bisericii 
Ortodoxe. 
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